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个人礼仪教案（精选5篇）个人礼仪教案 篇1　　教学目标：　　1.初步了解什么是，使学生知道我们的日常生活离不开礼仪。　　2.了解仪容礼仪，并能按照学到的仪容礼仪来要求自己。　　3.心中树立礼仪小使者形像，能够随时提醒自己要律己敬人。 教学过
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　　教学目标：
　　1.初步了解什么是，使学生知道我们的日常生活离不开礼仪。
　　2.了解仪容礼仪，并能按照学到的仪容礼仪来要求自己。
　　3.心中树立礼仪小使者形像，能够随时提醒自己要律己敬人。 教学过程：
　　一、礼仪小使者
　　师：我国号称礼仪之邦，文明古国，从周朝时期便制定有做人的规范。《尚书》中详细记载了许多人人应当遵循的行为规范和典章制度。孔子认为礼是治国安邦的基础，“不学礼，无以立”(《史记》)。中华民族五千年文明史，也是文明礼貌发展史。直到今天，我国人民热情好客，文明礼貌，尊老爱幼等优势传统仍为世界各国所称道。 仪容仪表是礼仪中最重要的部分。
　　师：同学们，你们知道什么是仪容仪表吗?
　　生：疑惑
　　师：仪容主要是指人的容貌，仪表即指人的外表，它包括容貌、姿态、服饰、风度、个人卫生等。一个人的仪表不但可以体现其文化修养，也可以反映其审美情趣。穿着得体，不仅赢得他人的信赖，给人留下良好的印象，而且还能够提高与人交往的能力。相反，穿着不当，举止不雅，往往会降低自己的身份，损害自己的形象。中、小学生的仪容仪表在追求美的同时应符合学生的身份和特点，达到仪表美与心灵美的高度统一。
　　师：今天我们就来说一说小学生的仪容仪表。
　　师：对于一名小学生来说，仪容仪表的主要内容是什么?
　　生:穿校服、佩戴红领巾••••••
　　师：仪容仪表主要有两方面：
　　(1)养成良好的卫生习惯。
　　(2)保持个人清洁。
　　师：我们应该从那些方面养成良好的卫生习惯呢?
　　生：整洁干净，脸、脖颈、手都应洗得干干净净
　　生：头发按时理、经常洗，指甲经常剪;
　　生：注意口腔卫生，早晚刷牙，饭后漱口，不能当着客人面嚼口香糖; 生：经常洗澡、换衣服，消除身体异味，有狐臭要搽药品或及早治疗。 师：说到洗手，那你们知道怎样洗手，才叫真正的洗手呢?
　　学生茫然。
　　老师讲解洗手方法： 养成良好的洗手习惯， 可以预防流感。 而大多数人没有养成洗手的良好习惯， 也不知道如何正确科学地洗手。 怎样才算是正确科学的洗手方法?一起来了解一 下。
　　一般人在洗手时， 多半只是简单快速的搓洗一下手心、 手背， 就以为已经完 成任务。 要有效预防甲流等传染性疾病， 医生建议， 洗手需要按照七步法： 第一 步，双手手心相互搓洗;第二步，手心对手背交叉相叠搓洗;第三步，手心对手 心搓洗手指缝; 第四步， 指尖搓洗手心; 第五步， 一只手握住另一只手的拇指搓 洗; 第六步， 指尖摩擦掌心搓洗; 第七步， 一只手握住另一只手的手腕转动搓洗。
　　二、礼仪活动
　　师：同学们，你在上学之前照过镜子吗?我们要养成要让全身收拾整
　　齐才可以出门的好习惯。那么在穿衣镜前要检查哪些具体内容呢? 师：我们边说边跟老师一起做。
　　(1) 穿着校服时，要将衣服整理好，拉平，要将长款的上衣(衬衫)束进裤腰里，不要露在裤腰的外面。
　　(2) 要端正地配戴好红领巾(绿领巾)。
　　(3) 要将头发梳理整齐，很多女孩子是长发，需要扎辫子。男孩子头发短、但也要养成梳理、整理头发的习惯。
　　(4) 穿着的袜子，要将它们拉到基本相平的水平线上，不要一高一低。
　　(5) 要系好鞋带。
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　　教学目标：
　　理解仪容美的内容及其基本要求
　　教学重点：
　　掌握仪容主要内容，能够正确修饰妆容。
　　教学难点：
　　认识到个人礼仪在人际交往中的重要作用，从而在不同的场合开始注意自己的言行举止，积极维护个人形象，形成注重个人礼仪的态度。
　　教学方法：讲授法、情景教学法、小组讨论法。
　　教 具：多媒体
　　课 时：1课时
　　教学过程：
　　一、导入
　　形象创造的奇迹
　　曾任美国总统的老布什，能够坐上总统的宝座，成为美国“第一公民”，与他的杖态表现分不开。在1988 年的总统选举中，老布什的对手杜卡基斯，猛烈抨击老布仆是里根的影子.没有独立的政见。而老布什在选民中的形象也的确不佳，在民意测验中一度落后于杜卡基斯10多个百分点。未料两个月以后，老布什以光彩照人的形象扭转了劣势，反而领先l0多个百分点，创造了奇迹。原来老布什有个毛病，他的演讲不太好，噪音叉尖又细，手势及手臂动作总显出死板的感觉，身体动作不美。后来他接受了专家的指导，纠正了尖细的嗓音、生硬的手势和不够灵活的摆动手臂的动作，结果就有了新颖独特的魅力。在以后的竞选中.老布什竭力表现出强烈的自我意识，并且在演讲的时候穿着卡其布蓝色条子厚衬形，以显示“平民化”。终于，他改变了原来人们时他的评价，获得了最后的胜利。细节之处显精神，举止言谈见文化，一个人即使有美国总统的胆识和见地，也必须通过光彩照人的形象才能展现出独特的魅力。可觅，个人礼仪是一个人内
　　二、新授
　　只有留给人们好的第一印象，你才能开始第二步。君子之修身也，内正其心，外正其客。
　　(一)、仪容及其基本要求
　　在人际交往中，每个人的仪容都会引起交往对象的特别关注，并将影响到对方对自己的整体评价。心理学上讲的“首因效应”，即人的知觉的第一印象往往形成顽同的心理定势，通常在30秒内形成的第一印象，对后期一切信息将产生指导效应。在个人的仪表问题之中，仪容是重点之中的重点，下面主要介绍仪容美的内涵及其基本要求。
　　1、仪容美的内容
　　仪容美主要包括=个方面：仪容自然美、仪容修饰美以及仪容内在美。
　　(1)、仪容自然美
　　仪容自然美是指仪容的自然条件较好，五官端正，天生丽质，日睹此人之后让人赏心悦目。尽管不应以貌取人，然而美的事物总容易给人留下较好的印象。
　　(2)、仪容修饰美
　　仪容修饰美是仪容礼仪关注的重点，修饰仪容的基本原则为美观、整洁、卫生、得体。仪容的修饰美是指依照规则、场合与个人条件，对仪容施以必要的修饰，扬长避短，塑造出美好的个人形象，这在人际交往中是非常必要的，这样做一方面增加了自己在人际交往中的自信，同时给人以美的享受。在人际交往的过程中，对自己做必要的修饰，是一项基本礼仪。
　　2、仪容美的基本要求
　　(1)、讲究个人卫生，树立整齐利落的形象
　　个人卫生可以反映一个人的基本素质，体现社会的文明程度。个人卫生是良好的个人仪容所必须具备的基本要求。个人卫生主要包括：面容清洁、口腔清洁、头发清洁、手的清洁、身体清洁及胡须清洁等。
　　在任何场合，我们都应注意保持个人卫生，做到勤洗头、勤洗澡、勤修指甲、男士要勤修面，切忌身体有异味、皮肤表层或指甲有污垢等。在口腔清洁方面，养成勤刷牙、勤漱口的好习惯，在工作前，不应食用葱、蒜、韭菜、酒等有异崃的食物，以免引起他人的厌恶;在服怖方面，注意勤洗勤换，塑造整齐利落的形象。
　　(2)、注重培养个人修养，塑造仪容内在美
　　人的本质，也体现丰十会美的本质。如果只有外表的华美.而没有内在的涵养作为基础，一切都会使人感到矫揉造作，使人感到“金玉其外，败絮其中”。
　　1960年，在竞选美国第35任总统时，发生了一件出人意料的事：在美国民众中呼声很高的副总统尼克松，竞政给了参议员肯尼迪。为什么会这样呢?我们现在看一看竞选关键时刻的情景吧。
　　三、小结
　　心理学上讲的“首因效应”，即人的知觉的第一印象往往形成顽同的心理定势，通常在30秒内形成的第一印象，对后期一切信息将产生指导效应。在个人的仪表问题之中，仪容是重点之中的重点，所以在人际交往中，每个人的仪容都会引起交往对象的特别关注，并将影响到对方对自己的整体评价。
　　四、作业
　　活动主题：化妆技巧的练习。
　　活动场地：室内。
　　人员要求：女生练习，男生评价。
　　材料准备：镜子、小脸盆、诜脸扑、洗面霜、润肤露、化妆品。
　　活动目标：掌握规范的洗脸方法和化生活妆的技巧。
　　活动流程：操作与评价。
　　1、操作
　　洗脸，修眉，补水，护肤，打底，化妆。
　　2、评价
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　　活动名称：大家来排队
　　活动目标
　　1. 通过游戏使幼儿理解和感受集体活动中秩序的重要性。
　　2. 鼓励幼儿敢于大胆表述自己的想法,养成自觉排队的好习惯。
　　3. 让幼儿知道每月的11日是自觉排队日，并了解数字11在排队日中的含义。
　　活动过程
　　一、分组游戏《瓶中的小球》初步感受秩序的重要性。
　　预测结果A.所有小组都失败 B.有的成功、有的失败
　　1.针对预测A.引导幼儿讨论发生什么情况?为什么小球不能顺利的拉出来?
　　B.鼓励幼儿说出失败的原因和成功的经验，归纳好办法。
　　2.再次进行游戏，体会秩序的重要性。
　　二、出示排队幻灯片。
　　引导幼儿说出生活中哪些地方需要排队?为什么要排队?说一说不遵守秩序不排队会出现什么后果?
　　三、观看flash《汽车站的故事》
　　1. 观看flash动画(上)说一说flash宝宝怎么了?发生了什么事情?引导幼儿一起想出好办法来帮助flash宝宝。
　　2. 观看flash动画(下)通过成功帮助flash宝宝使幼儿感受排队的重要性。
　　四、知道11日是自觉排队日
　　1.提问幼儿为什么11日定为排队日，鼓励幼儿大胆表述自己的想法。
　　2.观看课件了解数字11在排队日中的含义和排队日标志。
　　五、游戏《找错改错》
　　指出并改正图中小朋友的错误做法，激发幼儿兴趣的同时深化排队的重要性。
　　六、争当排队日小志愿者。
　　情景体验在领取排队日徽章的过程中引导幼儿自觉的去进行排队，内化自己的认识和理解。
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　　活动目标：
　　1、知道别人叫我时，我要答应，懂得这是一种礼貌的行为。
　　2、在情境中，学会用简单的语言进行交流。
　　活动准备：
　　1、场景布置
　　2、星星、月亮、妈妈的图片。
　　3、“小朋友在家玩积木”的图片一幅。
　　活动过程：
　　一、呼名应答，以情激趣。
　　目的：通过呼叫幼儿姓名，引起幼儿呼应和倾听的兴趣。(来源于日常的生活情景)
　　师：“今天我们班里来了许多客人老师，我们和客人老师打声招呼。客人老师来了，你想让他们知道你的名字吗?让我看看我的小朋友都来了吗?”
　　(教师叫幼儿姓名，幼儿答应。)
　　师：“刚才老师这样叫你，那有时老师还会叫你什么?” (引起幼儿回忆)
　　师：“你的爸爸妈妈又是怎样叫你的?”
　　(教师根据幼儿的介绍随机地进行呼叫，幼儿随意地回应。)
　　小结：小朋友的名字还挺多的。妈妈叫我，我答应;老师叫我，我答应;„(„人人叫我，我都答应。
　　二、借助图片，迁移交流。
　　目的：用图片来引出平日生活中存在的问题，引导幼儿在问问、想想、帮帮、说说中尝试迁移交流。
　　师：“今天我还带来一个小朋友，他也有一个名字，猜猜他会叫什么?”(出示图片)
　　师：你们看，宝宝从幼儿园回家后，他在家中干什么? (出示“妈妈”的图片)看!谁来了，妈妈要叫宝宝了，听好，宝宝他答应了吗?
　　(教师模仿妈妈的口吻：“宝宝，快来洗手吃饭了。”)
　　师：“咦?宝宝怎么不答应妈妈?”
　　师：“如果你是宝宝，你会答应吗?”“那你们来帮帮宝宝好吗?” (幼儿根据自己的经验迁移情境;学习应答，知道别人叫我，我应答这是种礼貌的行为。)
　　小结：朵朵二班的孩子真棒，会帮助人，还会答应人，真是文明宝宝。
　　三、创设情境，你呼我应。
　　目的：在特定生活情境中，回忆经验，参与交流。
　　师：“月亮升起来了，星星升起来了，天黑了，你会在哪里?那妈妈会叫你干什么?”
　　师：“妈妈叫，你会答应吗?我们一起来试试。”
　　四、运用游戏，自然应答。
　　目的：通过游戏情境，再现幼儿园的生活片断，让幼儿体验在园生活时也要自然地答应老师的呼叫。
　　师：“刚才宝宝们知道妈妈喊我要答应，那想想看，老师在幼儿园叫你，你怎么办?”
　　师：“想想我们在幼儿园会做些什么游戏?”
　　引出捉迷藏游戏，老师找，幼儿藏。
　　师：“我东找找，西找找，我的宝宝哪里去了。，你在哪里?” (幼儿答应，并说出自己在哪里?)
　　师：我的宝宝快回来。(结束)
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　　社会上常有人忿忿不平:为什么教师除了清高就只能清贫。我要说，这或许就是残酷的社会竞争中的“游戏规则”，要耐不住清贫和寂寞，你一开始就错了--你不应该选择从事教育事业。
　　既然你选择了教师你就别无选择地担负着教书育人、传承文明的神圣责任。在今天特定的历史时期，培养振兴中华的下一代的重任也历史性地落在了你的肩上，你依然别无选择。你的一言一行都会对孩子产生潜移默化的影响。我们要提高自身修养，别无选择。没有良好的修养，不是一个好老师。
　　长期以来流行着一种说法，就是把师生关系比做“一桶水”和“一碗水”，现在很多人觉得不妥。是的，吃老本是会坐吃山空，误人子弟的。所以有人认为教师应该是“自来水”。我看也不妥。水是不会自来的，必须要你一点一滴地积累。所谓“台上一分钟，台下十年功”。教师的底蕴除了学习积累别无他法。“泰山不择细壤故能就其高，大海不择细流故能就其深。”所以，我认为教师应该是永不枯竭、永不腐臭的“活水”。
　　“只有当教师的知识视野比学校教学大纲宽广得无可比拟的时候，教师才能成为教育过程的真正的能手、艺术家和诗人”。举一反三，举重若轻，信手拈来，几乎无所不知的老师才会让学生肃然起敬。无所不知是不可能，但我们应该时刻准备着，不断地进修学习。
　　热爱学生，为人师表，不仅是一种职业道德，也是一种修养。教师只有爱学生，才会爱岗敬业，忠于职守，才会了解学生、接近学生，赢得学生的尊敬、信任与爱戴。身教重于言教，教师的一言一行对学生影响很大，所以我们要有广泛的兴趣，坚强的意志，开朗的性格，健康的情绪，努力培养自信，乐观的性格，做学生的表率。
　　我们经常可以听见这样的评价:这个人的修养真好，和他交往是一件快乐的事，或者也有人说:这个人的修养真差劲，太粗俗了。
　　修养常常与个人的文化水平有关，有文化气息的人，在谈吐举止之间，自然地流露出一种高雅，一种文质彬彬的感觉。古人形容一个世代文人之家为书香门第，事实上，门是绝不可能透露出书香之气的，即使在屋里堆再多的书。真正能透出书香，能够让人一眼，一交谈就感受到那种浓浓的书香气息的是人，只有人才能在那种举首投足之间就闪现出修养这两个字。当然，修养也包括了举止，仪态，谈吐等。但文化气息却是其中不可或缺的重要部分。
　　如何提高自己的修养，我想不仅在日常生活中要注意自己的谈吐和举止，不做不文雅的举动，不说不文雅的话，而且更重要的一点是要让自己多看点书，从书里沾一些书香气息回来，总是有那样的一种感觉，文化是一种很神奇的东西，它不是有形的，你在看它时决不会有任何的感觉，但它却能在不知不觉中改变你，也许你自己也不会那么深刻的感觉到那种变化，但是别人却会感觉到，发现你的变化，发现你的改变，发现你的令人刮目之处。
　　一个有修养的人，是一个你乐于交往的人，与这样的人交往，不论是谈古论今，或是只谈谈家常琐事，都会是人生快事，在这样的交往中，你会发现时间过得很快;反之，如果和一个毫无修养的人交往，则你会感觉如坐针毡，时间过得太慢，分分秒秒都是一种折磨。相信这不只是我一个人的感觉吧!
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